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Zad.1 Znale¹¢ posta¢ trygonometryczn¡ liczb zespolonych:

(a) 4 + 4i, (b) −
√
3 + i, (c) 2− 2

√
3i,

(d) 2[cos(α)− i sin(α)], (e) 2[− cos(π/3) + i sin(−π/3)], (f) i+ tg(π/6).

Zad.2 Obliczy¢ warto±¢ wyra»enia:

(a) i2014, (b) (2− 2i)10, (c) (2
√
3− 2i)30,

(d)
(1 + i)22

(1−
√
3)6

, (e) [cos(π/5)− i sin(π/5)]25, (f) (1 + i ctg(π/24))12 + (1− i ctg(π/24))12.

Zad.3 Przedstawi¢ w postaci algebraicznej liczb¦ z =
15∑

n=1
(
√
3− i)n.

Zad.4 Obliczy¢ i zaznaczy¢ na pªaszczy¹nie punkty odpowiadaj¡ce danym pierwiastkom:

(a)
3
√
i, (b)

√
−11 + 60i, (c) 4

√
−16,

(d)
√
(3 + i)4, (e) 4

√
(−3 + 2i)4, (f) 3

√
(1− i)9.

Zad.5 Rozwi¡za¢ równania

(a) z5 = 32z, (b) (z + 1)4 = i(z + i)4,

(d) z6 = (1− i)12, (e) z4 + 3iz2 + 4 = 0.

Zad.6 Na pªaszczy¹nie zespolonej narysowa¢ zbiory punktów z ∈ C speªniaj¡cym dane warunki:

(a) Im(z4) > 0, (b) (z + 1)4 = i(z + i)4, (c) π/2 < arg(z) < π,

(d) arg(−z) ≥ π/2, (e) z6 = (
√
3 + i)6, (f) 0 < arg(z3) < π/2.

Zad.7∗ Liczba z = 1 +
√
3i jest jednym z wierzchoªków kwadratu o ±rodku w punkcie z0 = 2. znale¹¢

pozostaªe wierzchoªki kwadratu.

Zad.8∗ Uzasadni¢, »e trójk¡t o ±rodku w punkcie z0 = 0 i wierzchoªkach z1, z2, z3 jest równoboczny

wtedy i tylko wtedy gdy z1 + z2 + z3 = 0.

Zad.9∗ Niech z1, z2, . . . , zn b¦d¡ wierzchoªkami n-k¡ta foremnego o ±rodku w punkcie z0 = 0. Pokaza¢,
»e z1 + z2 + · · ·+ zn = 0.

Zad.10∗ Niech tgα = 1 · tg β = 2 · tg γ = 3. Obliczy¢ α+ β + γ.

wsk.:

Zad.11∗ Obliczy¢
n∑

k=0

zk sin(kϕ) oraz
n∑

k=0

zk cos(kϕ).


